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CHI DEVE PRESENTARE IL RED 

DEVONO OBBLIGATORIAMENTE RENDERE LA DICHIARAZIONE REDDITUALE ALL'INPS I 

PENSIONATI CHE NEGLI ANNI PRECEDENTI AL 2020 NON HANNO AVUTO ALTRI 

REDDITI OLTRE A QUELLO DA PENSIONE (PROPRI E, SE PREVISTO, DEI FAMILIARI) SE 

LA SITUAZIONE REDDITUALE È VARIATA RISPETTO A QUELLA DICHIARATA L'ANNO 

PRECEDENTE; I TITOLARI DI PRESTAZIONI COLLEGATE AL REDDITO CHE NON 

COMUNICANO INTEGRALMENTE ALL'AMMINISTRAZIONE FINANZIARIA TUTTI I 

REDDITI INFLUENTI SULLE PRESTAZIONI, PERCHÉ NON DEVONO ESSERE COMUNICATI 

ALL'AGENZIA DELLE ENTRATE CON LA DICHIARAZIONE DEI REDDITI (MODELLO 730 O 

REDDITI PF). PER ESEMPIO IL LAVORO DIPENDENTE PRESTATO ALL'ESTERO, GLI 

INTERESSI BANCARI, POSTALI, DEI BOT, DEI CCT E DI ALTRI TITOLI DI STATO O I 

PROVENTI DI QUOTE DI INVESTIMENTO, SOGGETTI A RITENUTA D'ACCONTO ALLA 

FONTE A TITOLO D'IMPOSTA O SOSTITUTIVA DELL'IRPEF. 

 

DEVONO PRESENTARE IL MODELLO ANCHE COLORO CHE SONO ESONERATI 

DALL'OBBLIGO DI PRESENTAZIONE ALL'AGENZIA DELLE ENTRATE DELLA 

DICHIARAZIONE DEI REDDITI E CHE SONO IN POSSESSO DI REDDITI ULTERIORI A 

QUELLI DA PENSIONE - PER ESEMPIO COLORO CHE HANNO UN REDDITO DA PENSIONE 

E UN REDDITO DA ABITAZIONE PRINCIPALE – E I TITOLARI DI ALCUNE TIPOLOGIE DI 

REDDITI RILEVANTI AI FINI PREVIDENZIALI E CHE SI DICHIARANO IN MANIERA DIVERSA 

AI FINI FISCALI ALL'AGENZIA DELLE ENTRATE (MODELLI 730 O REDDITI PF), COME 

PER ESEMPIO, I REDDITI DERIVANTI DA COLLABORAZIONE COORDINATA E 

CONTINUATIVA O ASSIMILATI E LAVORO AUTONOMO, ANCHE OCCASIONALE 

 

 

DOCUMENTAZIONE 
 

 DOCUMENTO D’IDENTITÀ IN CORSO DI VALIDITÀ E TESSERA SANITARIA; 

 

 DELEGA, NEL CASO IL TITOLARE DELLA PRATICA NON POSSA PRESENTARSI 

DIRETTAMENTE PRESSO I NOSTRI UFFICI E DOCUMENTO D’IDENTITÀ IN CORSO DI 

VALIDITÀ DEL SOGGETTO DELEGATO; 

 DOCUMENTO D’IDENTITÀ IN CORSO DI VALIDITÀ, TESSERA SANITARIA E ATTO 

DI NOMINA DELL’EVENTUALE TUTORE; 

 MODELLO CU 2021 REDDITI 2020 RELATIVO A REDDITI DA LAVORO 

DIPENDENTE, PREVIDENZA COMPLEMENTARE; 

 CERTIFICAZIONE PENSIONI ESTERE (COMPRESA AVS SVIZZERA, RENDITE 

EROGATE AI MINATORI IN BELGIO A SEGUITO DI MALATTIA PROFESSIONALE O 

INCIDENTE SUL LAVORO) È NECESSARIO INDICARE L’ENTE EROGATORE ED IL NUMERO 

DI PENSIONE 

 MODELLO 730/2020 O MODELLO REDDITI 2020 

 DOCUMENTAZIONE RELATIVA AD EVENTUALI REDDITI ESENTI, IN TUTTO O IN 

PARTE, AI FINI IRPEF (ES: VOUCHER); 

 REDDITI DERIVANTI DA LAVORO AUTONOMO (ES: PRESTAZIONI OCCASIONALI, 
REDDITO PROFESSIONALE) ASSEGNI DI MANTENIMENTO PERCEPITI DALL’EX 

CONIUGE, RENDITE VITALIZIE; 

 IMPORTO DI EVENTUALI QUOTE DI PENSIONE TRATTENUTE DAL DATORE DI 

LAVORO SUGLI ASSEGNI DI INVALIDITÀ (BUSTA PAGA); 

 ARRETRATI DA LAVORO DIPENDENTE, TRATTAMENTI DI FINE RAPPORTO 

(LIQUIDAZIONE, BUONUSCITA); 

 INTERESSI BANCARI, POSTALI, BOT, CCT, O ALTRI TITOLI, PERCEPITI 

NELL’ANNO 2019; 

 VISURE CATASTALI PER GLI IMMOBILI POSSEDUTI; 

 COPIA RED DELL’ANNO PRECEDENTE. 

CHI NON HA L'OBBLIGO DI PRESENTARE 

IL RED 
Non devono presentare all’ INPS la dichiarazione reddituale i 
pensionati residenti in Italia beneficiari delle prestazioni collegate 
al reddito che abbiano già dichiarato all'agenzia delle Entrate 
(tramite modello 730 o Redditi PF) integralmente tutti i redditi 
propri, e se previsto dei familiari, che sono rilevanti ai fini delle 
prestazioni collegate al reddito. In questi casi l'Inps acquisirà le 
informazioni reddituali direttamente dall'agenzia delle Entrate o da 
altre banche dati delle pubbliche amministrazioni. 

In caso di titolare deceduto o espatriato è necessario 
indicare i dati anagrafici dell’erede o del delegato che 
presentano la dichiarazione ed allegare copia del codice 
fiscale degli stessi (indicare anche la data del decesso o 
espatrio). 
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